

马街书会明天开唱

长篇大书擂台赛开始“暖场”

□记者 杨元琪

本报讯 昨天是正月十一,作为今年马街书会的“暖场”节目,第二届长篇大书擂台赛当日拉开战幕,吸引了众多观众捧场。

昨天下午2点多,“中国曲艺之乡”石碑旁的舞台上,观众里三层外三层。3点整,长篇大书擂台赛下半场拉开战幕。巩义市文联选送的河洛大鼓《回龙传》表演者李新芬字正腔圆,一起腔就博得台下阵阵掌声。整个节目时长近半个小时,她一气呵成,称得上是实力派选手。接着,河南坠子《小八义》、豫东琴书《大宋五美剑侠图》等节目接连登台,现场掌声、喝彩声不断。擂台赛结束时天已擦黑,观众这才依依不舍地离去。

据悉,此次活动由宝丰县委、县政府主办,宝丰县文联承办,时间为2月14日至17日,旨在弘扬长篇大书这一曲艺形式,鼓励艺人传承、创新,创作更多弘扬时代新风、唱响主旋律的优秀作品。



李新芬在表演河洛大鼓《回龙传》 本报记者 禹舸 摄

中华曲艺展览馆游人如织

□记者 杨元琪

本报讯 距今年马街书会正会还有两天,宝丰马街书会会场周边昨天已是人头攒动,尤其是中华曲艺展览馆,更是游人如织。

昨天下午3点多,记者在中华曲艺展览馆外看到,这里增加了安保力量,游客在工作人员指引下按顺序进场观展。

展览馆大厅中央,8岁的小志愿者杨浩哲正在为游客讲解,他嗓音洪亮,落落大方,赢得众多游客的赞许。

曲艺点唱机前围着不少“看稀奇”的游客。只要轻点墙上的指示牌,游客就能观看河南坠子、苏州评弹、京韵大鼓、天津时调等16种传统曲艺节目。

二楼中厅是主题为“永不落幕的马街书会”模拟沙盘,上百个泥塑艺人形象生动,向游客诉说着马街七百年来的沧桑历史。年过四旬的王麦有来自我市石龙区,他带着一家四口前来游玩。“我平时就爱听书,正赶上过年,我把家人都带来了,一起热闹热闹。今天先来探探路,等正会开始还要来马街。”王麦有说。

马街书会民俗风情人物画展已于近日在展览馆副厅开展,著名人物画家苗轲嘉为



众多游客参观马街书会模拟沙盘 本报记者 禹舸 摄

大家带来了一场水墨盛宴,同样吸引了众多游客。

据悉,苗轲嘉现为中国国画院学术委员会副主任、国家一级美术师。此次展览囊括

了苗轲嘉近年来潜心创作的马街书会人物画精品,笔墨写意,说书人拙朴沉酣之态跃然纸上,展示了新时代说书艺人对曲艺的热爱之情。

我市开始核发水处理等行业排污许可证

□记者 王桂星

本报讯 记者从市生态环境局获悉,2月13日起,我市开始核发肥料制造(磷肥)、汽车制造、电池制造、水处理(污水处理及其再生利用、生活污水和工业废水集中处理)、热力生产和供应、电镀设施等行业排污许可证。

据介绍,肥料制造行业排污许可证申请与核发范围为生产磷肥的排污单位。汽车制造行业排污许可证申请与核发范围为汽车整车制造、汽车用发动机生产、改装汽车制造、低速汽车制造、电车制造、汽车车身与挂车生产、零部件及配件生产等排污单位。电池制造行业排污许可证申请与核发范围为生产铅蓄电池、镉镍电池、氢镍电池、锌锰电池、锌空气电池、锌银电池、锂电池、锂离子电池及太阳能电池等排污单位。水处理行业排污许可证申请与核发范围为城镇污水处理厂、其他生活污水处理厂及工业废水集中处理厂。热力生产和供应行业排污许可证申请与核发范围为含有锅炉生产设施的排污单位。电镀设施排污许可证申请与核发范围为含有电镀、化学镀、化学转化膜等生产工序和设施的排污单位。

相关企业可登录全国排污许可证管理信息平台(<http://permit.mee.gov.cn>)进行网上申报,并向具有核发权限的生态环境部门提交通过平台印制的书面申请材料,在规定的期限内到核发部门申领排污许可证。

汝州“春风”吹一月 三千岗位任你挑

□记者 吕占伟

本报讯 记者昨天从汝州市委宣传部、汝州市总工会获悉,2019年汝州市“春风行动”招聘会于2月13日启动,参会单位达100余家,提供就业岗位3000多个,会期长达1个月。

本次招聘会以“促进转移就业,助力脱贫攻坚”为主题,2月13日在汝州市朝阳东路万汇城举行了启动仪式。参会企业达100余家,提供就业岗位3000多个。3天内,已有数千名求职者到现场详细了解职位设置、用人需求、薪资待遇等招聘信息,建档立卡贫困人员也出现在了招聘会现场。汝州市各乡镇的“春风行动”招聘活动也同时进行。

据了解,本次“春风行动”由汝州市人社局、扶贫办、总工会、妇联等部门联合举办,参会企业涉及教育、医疗、安保、服装、餐饮、饲养、建筑、营销等多个领域80个工种。

清华大学授予平顶山市一中 “清华大学生源中学”牌匾

本报讯 2月15日,清华大学河南招生组负责人丁青青教授带领清华大学自动化系的李春文教授和清华大学机械工程系博士路益嘉老师莅临市一中。当天上午,在市一中礼堂举行的授牌仪式上,当丁青青教授代表清华大学郑重地把“清华大学生源中学”的牌匾交到市一中校长胡彦军手中时,全场爆发出长时间热烈的掌声。这是中国顶尖学府对市一中办学成绩和办学特色的高度认可。

仪式上,丁教授充分肯定了市一中在办学特色、人才培养、教学质量等方面取得的成就。近年来,市一中一大批优秀生源通过本科、硕士、博士的录取进入清华大学学习且取得优异的成绩。成为清华大学优秀生源基地后,双方将进一步开展多层次、多内容的合作,实现互惠双赢,共创美好未来。丁教授鼓励更多优秀学子志存高远,刻苦攻读,报考清华,圆梦清华,贡献国家,贡献社会。

市一中校长胡彦军对贵宾的到来表示诚挚的欢迎和感谢。他在致辞中说,清华大学把市一中定为“清华源中学”,这是对我市教育事业的有力支持和真情关爱,也是

对市一中的充分信任和莫大鼓舞。学校将站在新的平台和起点上,谋划长远、高点定位、务实创新、锐意进取,继续深化教育教学改革,不断推进素质教育,坚定不移地走内涵发展、特色发展、优质发展之路,努力把学校建成河南强校、全国名校,为清华大学等名校输送更多的优质生源,为国家和社会培养更多优秀人才。

据了解,建校63年来,市一中教育教学工作在全市和全省一直处于领先水平。近年来,市一中高考本科上线人数逐年攀升,整体高考成绩稳中有升。2018年本科上线率已达到78%,其中985、211以上院校上线率达到43.8%,位居我省高中第一方阵。在抓好教育教学的同时,学校还注重学生综合素质培养和学校整体办学水平的提升。2017年11月,学校被中央精神文明建设委员会授予“第一届全国文明校园”称号,成为我市唯一获得此项殊荣的学校。目前,全国文明校园、河南省文明单位标兵、河南省普通高中多校化发展示范校、河南省教育系统先进集体等荣誉称号已成为学校一张张闪亮名片。(傅纪元)

女孩独自外出欲会网友 机智志愿者帮忙找家人

□记者 牛超

本报讯 女孩独自外出见网友,但未携带身份证无法购票被志愿者发现。志愿者在派出所民警帮助下联系上女孩家人。昨天上午,女孩母亲张女士给志愿者杜全甫打来电话,感谢他对女儿的帮助。

杜全甫是市红十字人道救援队队长。春运期间,他与队友一直在平顶山火车站进行志愿服务。2月14日下午4时许,杜全甫和队友在志愿服务的过程中发现一名女孩因无身份证无法购票。“这么小的孩子就自己买票外出?”杜全甫感到不对劲,就把女孩带到志愿服务台前。经询问,女孩说是去济南找“哥哥”的。杜全甫问女孩哥哥在哪儿上学,女孩说不上来。杜全甫心中的疑问更大了。他告诉女孩自己可以帮她买票,但女孩必须提供身份证或户口簿。女孩说

没有,只提供了一张户口簿本人页的照片。照片显示,女孩家住湛河区曹镇乡某村,但她说的“哥哥”与她不是一个姓。

女孩是不是离家出走?杜全甫一边安慰女孩,一边悄悄给曹镇派出所打电话,希望对方帮忙查找女孩家人的相关信息。在派出所、村干部的帮助下,下午5点多,杜全甫终于与女孩的母亲取得联系。下午5时30分,女孩的的妈妈张女士和女孩的姥爷赶到平顶山火车站。见到家人,女孩哭了起来。

张女士说,丈夫在外打工,女儿今年14岁,她没有儿子,济南也根本没有女儿的哥哥。女儿是想坐车去外地见网友的。

“幸亏被你们及时发现,要不说不定出什么事呢。”张女士说。

傍晚6时20分,确认相关信息无误后,女孩和家人一起回了家。